

fontos intézkedéseit akarta megbolygatni. A kereskedelmi szerződések jóváhagyását pedig olyan feltételekhez kötötte, hogy azoknak a ratifikálása ne a kiegyezés előírása szerint, de mindkét állam részéről külön történjék. Ez is olyan kérdés, a melyre vonatkozólag meg kell hallgatni Ausztriát, amelynek joga van fontolóra venni, hogy vajjon ily körülmények között nem kívánatosabb volna ránézve az elválás már most, mint a közösségnek ilyen feltételekkel való fentartása. Önálló jegybank felállítását is követelték s ezzel már most felvették azt a problémát, amely Ausztria hitelügyét erősen megbolygatja. A helyett, hogy békét kötött volna, a koalíció újabb harcokat idézett volna elő, ha kívánóságait teljesítik és a kiegyezésért folyó küzdelemben annyira kiélestedtek volna az ellentétek, hogy az együttélés a két államra nézve végre teljesen elviselhetetlenné vált volna.

Debreczen város közügyei.

A közigazgatási bizottság ülése.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, február 5.

Debreczen város közigazgatási bizottsága tegnap délután tartotta rendes havi ülését Kovács József polgármester elnöklésével. A gyűlésen, a melyen meleg hangon emlékeztek meg Sárváry Gyula dr. tisztii főorvos elhunytáról, a bizottsági tagok nagy számmal vettek részt. Részletes tudósításunk a következő:

Jelenvoltak a gyűlésen Kovács József polgármester elnöklelte alatt Vecsey Imre főjegyző, Király Gyula, Bészler Károly, dr. Magoss György t. főügyész, Aczél Géza, Csánky Viktor, Latinovics Mihály, dr. Várady Gábor kir. ügyész, Fauszt Elek, Szabó Kálmán országos képviselő, dr. Fejér Ferencz, dr. Tüdős János, Márton Imre, Kiss Albert, Jámber János, Illéssy Gyula jegyző, stb.

A polgármester jelentése.

A polgármester januári jelentésében megemlékezik a rendészetről. Letartóztattak szándékos emberölés kísérlete miatt 1, lopásért 4, személyes szabadság megsértésének gyanúja miatt 13. Váltóhamisításért 3, rendőri kihágásért 202 egyént.

A főkapitányság mint első fokú iparhatóság 48 iparigazolványt adott ki.

A katonai létszám volt.

A közös hadseregnél	1764 ember	641 ló.
A honvédségnél	916 ember	432 ló.
Összesen	2680 ember	1073 ló.

Adóügy.

Befizettek az elmúlt hónapban állami adó fejében	848 koronát.
Idégenadóban	1529 koronát.
Községi pótdadóban	8737 koronát.
Utadóban	2891 koronát.

Megemlékezik a polgármester Kovács Gusztáv ügyéről is.

Debreczen sz. kir. város főispánjával kinevezett Kovács Gusztáv urat, mondja a jelentés, 1906. január 2-ikán, miután előzetes értesítés nélkül érkezett, egy összeverődött tömeg tétleg bántalmazta. A polgármester ezután elmondja, hogy ez ügyből kifolyólag Boda Dezsőt kormánybiztosul küldték Debreczenbe, a ki még most is itt tartózkodik.

A jelentést a bizottság tudomásul vette.

Márk Endre felebbezése.

A polgármester jelentésének tudomásul vétele után Márk Endre tör-

vényhatósági bizottsági tag felebbezésére került a sor. Márk Endre a közigazgatási bírósághoz terjesztett elő felebbezését a közig. biz. január 5-iki ülésének összes határozatai ellen, a panaszának az a lényege, hogy a bizottságban olyan tagok is vettek részt, a kiknek mandátuma meg volt felebbezve, e szerint a közigazgatási bizottsági ülésen nem szerepelhet. A felszólalást a bizottság annak a kijelentésével utasította vissza, hogy arra Márk Endre sem nem érdekelt — sem nem jogosult.

Hasonló indokolással utasította vissza a bizottság Márk Endrének, egy másik felebbezését, a mely a közigaz. biz. albizottságainak megalakítása ellen szólt.

A város egészségügye.

Dr. Varga Emil helyettes tisztifő orvos terjesztette elő ezután a város egészségügyi viszonyairól szóló jelentését. A jelentés szerint a januári egészségügyi viszonyok jóval kedvezőbbek, mint december hónapban voltak. Kevesebb megbetegedés és halálozás fordul elő.

A fertőző betegségek között a tüdővész pusztított legjobban, Huszonkilenc áldozata volt ennek a veszedelmes betegségnek az elmúlt hónapban. Ezen kívül hasi hagymázban, orbánözban, kanyaróban fordultak elő megbetegedések. A betegségek oka főleg az időjárás volt.

Népesedés.

Az elmúlt január hónapban összesen 226 egyén született s 174 halt meg a város területén. A szaporodás e szerint 52.

Az adóprés szünetel.

Faust Elek pénzügyigazgató a közigazgatási bizottság mai ülésén felterjesztette az adóprés január havi működéséről szóló jelentését. E szerint egyenes adóban befolyt 27780 korona, a mely a múlt év január havának 80471 koronájánál 52741 koronával kevesebb. A hátralék, a mely most 2,331,065 korona, a múlt év január havi hátraléknál 951688 koronával több. Hadmentességi díjat nem fizettek be január hóban. Bélyegjövődékben a vármegye fogházát is beleértve 67418 korona, jogilletékben 8834 korona, díjjövődékben 881 korona, dohányjövődékben a vármegye fogyasztásával együtt 128217 korona, fogyasztási és italadóban 25000 korona folyt be. Apénzügyigazgatóság saját hatáskörében egy s a miniszterium felhatalmazása alapján ugyancsak egy esetben engedélyezett fizetési halasztást.

A királyi tanfelügyelő, főmérnök, királyi ügyész jelentésének meghallgatása után az ülés véget ért.

A zsidó templomot feltörték.

Betörők működése.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 5.

Debreczenben ismét rabló világ következett be. A nagy kormánybiztosi észszel bevezetett csendőrszolgálat közeledik a csődjéhez, a város belterületén egymást érik a vakmerőbbnél vakmerőbb betörések. Az éjszaka például a Deák Ferencz-utcai zsidó templomot fosztották ki. A betörésről a rendőrségi vizsgálat a következőket állapította meg.

Tegnap délután úgy fél négy óra tájban különös zuzódásokat észlelt Törös Mihály templom szolga. A vasrács az ajtórol teljesen le volt feszítve és az ablak betörve, amint Bikfalvy Miklós rendőrbiztos tovább vizsgálta, megállapította, hogy a templomban levő összes perselyek fel vannak törve. Arról a hitközségi előjárásának fogalma sincs, hogy mennyi pénz lehetett benne. Kombinációjuk szerint tekintélyes összegnek kellett már a perselybe lenni, mert már régebb idő óta nem szedték ki.

A vizsgálat megindítását Dr. Boldizsár Kálmán a Bikfalvy Miklós rendőrbiztos jelentése alapján a legszelesebb keretben elrendelte. A vizsgálat eddig a tettes nyomára nem tudott reájönni, de azt bizonyosan megállapította hogy a betörést éjjel követték el és nem egy ember műve, hanem több ember részes benne. A betörők gyertyákat, feszítő vasakat felejtettek ott.

Az udvarban lakó Krausz főrabbi nem vett észre semmi különösét. Éjjel a zajt nem hallotta. Ez természetes is, mert a templom ajtaja a Deák Ferencz-utca felé néz és a vasrácsokat sróf szögekkel van felerősítve. Ennek a kicsavarása tehát semmi nagyobb zajt nem igényelt. Kényelmesen dolgozhattak a betörők, mert a templom környéke nincs kellőleg kivilágítva.

Most fogjuk tehát meglátni az új szolgálati rend sikerét, vajjon lesz-e eredménye a szabályrendelet ellenesen bealkalmazott csendőr szolgálatnak. Eklatáns bizonyítéka ez is annak, hogy Debreczenben nincs szükség csendőrségre, hanem annál inkább személyzet szaporításra.

A nagycserei gyilkosság.

Esküdtszéki főtárgyalás.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 5.

A múlt esztendő október 29-ikén történt, hogy a Nagy-Cserén agyonverték Bácsi Bálint gazdálkodót. A gyilkosságot Bácsi Bálint kocsisa Madarász Sámuel követte el és pedig nevetséges indokból.

A gyilkosságot megelőző nap elveszett Bácsi Bálint egy tehene. A tehenet a mezőőrök találták meg, a kik aztán behajtották a városba, a hol Bácsinak 10 forintot kellett a tehenért fizetni. Ez mód nélkül felháborította Bácsit, s másnap rátámadt cselédjére.

— Fizesd meg a 10 koronát, mondotta neki. A legény huzódzott a fizetéstől, mire Bácsi még dühösebb lett. Szó szót követett, a gazda és kocsis egymásnak mentek. A küzdelemnek az lett a vége, hogy Madarász agyonverte a gazdáját.

Érdekes, hogy a tanya udvarán a hol a gyilkosság történt, ott volt

Bácsi felesége, Balog István egy 14 éves fiú, Horváth Antal a feleségével és leányával. Valamennyien látták a halálos verekedést, de egyik sem ment szétválasztani a verekedőket. Előbb való dolog volt a káposztát leszedni a kocsiról.

Madarász Sámuel bűnügyében a debreczeni esküdtbírósg ma tartotta meg a főtárgyalást. A főtárgyalási elnök Oláh Miklós volt — szavazó bírák Tatay Ferencz, Balogh Zsigmond. Jegyző Jenei Gábor, ügyész dr. Szabó Bertalan. A védelmet dr. Vajda József látta el.

Az esküdtszék a következőleg alakult meg:

Rendes esküdtek ifj. Jengy József, Varjasi Sándor, Stern József, Ori János, Jónás Mór, Vágó Károly, Medgyesi Ferencz, Kohn Márton, Kerek Bálint, Mike Ferencz, Kellner Dávid, dr. Szikszai Szabó László. Pótesküdt Kiss Károly.

Szuronyos börtönőr vezette be a vádlottat Madarász Sámuel, a ki védelmére azt adta elő, hogy közte és Bácsi Bálint között heves szóváltás keletkezett azért, mivel egy pár nappal előbb egy tehén elveszett s azt behozták a rendőrségre. Itt 10 kor. kellett fizetni tehenéért. Ezt aztán az elhalt tőle követelte, s ezenkívül még egyéb teendőket azonnali elvégzésére is káromkodások közt hívta fel.

Mivel azonnal nem teljesítette a parancsot, birokra mentek, és ő még most sem tudja hogy, de agyonütötte Bácsit.

A vádlott kihallgatása után Bácsi Bálintné, Horváth Antalt, Horváth Antalné és Horváth Juliánát hallgatták ki. Valamennyien terhelő vallomást tettek. Egy mentő tanuja volt Madarásznak, egy Varga Sándor nevű 14 éves subancz.

A bizonyítási eljárás befejezése után dr. Szabó Bertalan mondott vádbeszédet, a melyre ügyesen, jogi érvekben gazdag beszédben választott Vajda József dr. védő. Holnap délelőtt lesz az elnöki rezümé. Ítélet a déli órákban várható.

A debreczeni jogászok nagy gyűlése.

A jogász kör megnyílik.

Választások az ifjuságnál.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, február 5.

Eleven élet volt tegnap a főiskolán. Tegnap délután tartotta nagy gyűlését a jogász ifjuság, a melyen a múlt félév végén lemondás folytán megüresedett jogász elnöki és az összes jogász egyletek tisztviselőit választotta meg.

A gyűlésen dr. Tóth Lajos jogkari dékán megbízásából Somossy József III. joghallgató elnökölt.

A gyűlés megnyitása után jogászelvőkké egyhangulag nagy lelkesedéssel Hegymegi Kiss Pált választotta meg az ifjuság, ki már a múlt félévben is közmegelegedésre töltötte be tisztét és ki már eddig is a jogászokat érdeklő ügyek körül fáradhatatlan tevékenységet fejtett ki.

Azután a tisztikart választotta meg az ifjuság.

Főjegyző lett Geöbel Károly 3. éves jh., ellenőr Schenk István 2 éves jh., pénztárnok Vásári István 1. éves jh., aljegyző Vinnay Géza 1 év. jh.

Majd a jogász önképző kör tisztikarának választására tért át az ifjuság. Előnké egyhangulag H. Kiss Pált kiáltották ki. Főjegyzővé Liedermann Henriket, titkárrá Takács Andor 2 éves jh., pénztárnokká Domokos József 2 éves jht., ellenőrre Gyikó Ferencz 1 éves jht., könyvtárnokká pedig Ador Dánielt választotta meg a jogász ifjuság.

Fontos tárgyát képezte továbbá a nagy gyűlésnek a jogász-kör megvalósítása, a mely már régóta igen közóhaja a ifjuságnak. Az ügy most már rohamos léptekkel közeledik a megvalósulás stádiuma felé.

Lehetséges hogy már e hó 15-ikén meg is nyílik.

A jogászkör létesítésének gyors lebonyolítására bizottságot választottak, melynek elnökül Somossy József 3 éves jht. alelnökeivé pedig Boross Géza 3 éves jht. és Fehér Károly 2 éves joghallgatót választotta meg az ifjuság.

A gyűlés végén elhatározta az ifjuság, hogy az akadémia legelső jogtanárának Széplaky Pálnak Egyháztér 8-ik sz. alatti volt lakóházát emléktáblával fogja megörökíteni.

Szép ünnepély keretében fog áldozni a nagy tudós professzor emlékének.

Az ünnepély rendezését külön bizottságra bízta. A bizottság elnökévé H. Kiss Pál, alelnökévé Kovács Lajost, titkárává pedig Goldstein Lajos joghallgatót választották meg.

Könyvelőből rablóvezér.

Betörőbanda a fővárosban.

— Express tudósítás. —

Budapest, febr. 5.

Veszedelemes betörőbandát tartóztatott le ma a rendőrség, a banda feje Kádár Lajos 26 éves elzülött magánhivatalnok volt. Valamikor díjnokoskodott egy pénzintézetnél, ott azonban különféle visszaélések miatt elbocsájtották. Azóta lopásból, zsebtolvajlásból élt és többször volt már büntetve.

Most, hogy a börtönből kikerült, elhatározta, hogy nagyobb stílusú dolgot művel. Betörő bandát alakított. Miután pedig a betöréshez szakember kell néhány hónapra beszegődött egy lakatoshoz, a hol elsajátította a lakatos mesterség néhány titkát. Megtanulta, hogy kell a zárat tolvajkulesesal felnyitni és a lakatot levetni. Amikor ezekkel az előtanulmányokkal elkészült, szervezte a társaságot. Nagy részt szerelőlő és villanyszerelőlőből állította össze a bandát. Így a banda tagjai lettek:

Turkill Árpád 20 éves, Grün Jakab 21 éves szerelők, Spitzer Miksa villanyszerelő és Komasek Dominik 23 éves kereskedő segéd. Amikor megalakult a társaság, kémszemlére indultak. Formális tervrajzokat készítettek egyes banküzletek, takarékpénztárak, kisebb és nagyobb kereskedések helyiségéről. Tudták, hogy hol áll a Wertheim-szekrény, hogy milyen a szerkezete, egyes helyiségeknél hol vannak mellékajtók, meddig tart a hivatalos óra stb. Egész csomó pénzintézet és üzlet volt névsorba véve, amelyekbe betörést tervezett a tolvajszövetkezet. Működésüket szombatra virradó éjszaka kezdték meg. Betörték Spitzer Miksa ékszerész Ujvilág-utca 14. számú üzletébe, ahonnan 3000 koronát érő drágakövet és ékszeret loptak el.

Az első sikeren felbuzdulva szombaton este nagy mulatságot csaptak. Sorra járták a koresmákat, kávéházakat, míg végül tegnap este betértek a Nagydíófa utcában levő Figaró kávéházba, a hol hajnalig pezsgöztek. Szerencsétlenségükre éppen akkor tört be több detektív a kávéházba, a kiknek feltűnt a pazar költségek. Az egész társaságot bevitték a főkapitányságra, a hol megállapították, hogy ők követték el az ujjilág utcai betörést. Házkutatást tartottak a lakásukon, a hol megtalálták a betörő szerszámokat és a tervrajzokat. A harmincz órán keresztül lumpoló betörőket nyomban lezárták és átkísérték az ügyészség börtönébe.

Vármegyénk és vidéke.

Egy régi csárda pusztulása.

A hol Petőfi is megfordult.

Nagyváradról írják, hogy a város egyik nevezetes régi emléke, a Hágó csárda nemsokára eltűnik a föld színéről, azaz hogy a Hágó tetejéről. A város állandó választmánya kimondta, hogy a közgyűlésnek minden körülmények között a Hágó-koresma lerombolását fogja javasolni, mert ez az utszéli csárda veszedelmes menedékhelye a kóbor cigány karavánoknak, akik az egész környéket rettegésben tartják. A dűledező ócska épület felett a csütörtöki közgyűlés huzza meg a lélekharangot.

A régi világba nagy hire volt a Hágó csárdának. Szegény legények üldözött futóbetyárok vig tanyája volt ez, mint a többi utszéli koresma.

Tőle nem messze állt az akasztófa, melyre a statárium alatt bizony kilógattak egy-egy nyalka szegény legényt. Abban az időben még ott hagyták száradni őket a szégyenfán s ott játszadozott a sarkantyujokkal a hűvös téli szél.

Egész gyűjteményét őrzik a régi emberek e hely nevezetességeinek, mely mind el fog most pusztulni a híres csárdával együtt.

A rozoga épületnek a legnagyobb híressége az, hogy e helyen megfordult Petőfi Sándor is. Egyik levelében, melyet meghitt költő barátjához, Arany Jánoshoz írt Nagyszalontára, említi is, hogy látta a Hágó tetejéről Nagyváradot, gyönyörű fekvésű, szép város lehet és sajnálja, hogy nem futotta idejéből, hogy bekutyagoljon Nagyváradra azonban erről a helyről valóban legszebb kilátás nyílik, aztán pompásan belehet látni az egész környéket, hogy ha egy mértföldnyire járt a perzekutor, már észrevette a betyár legény s volt bőven ideje, hogy sarkantyuba kap hassa a lovát.

Gyilkosság sz uton. Beregszászról írják: Dékány József vinczellért tegnap reggel egy hegyi ut árkában meggyilkolva találták. Feje és teste fejszével össze-vissza volt vagdalva. A gyilkosság, azt hiszik, hogy bosszu műve. A esendőrség a tettest erőlyesen nyomozza.

Véres eset H.-Szoboszlón. Tudósítónk írja: Haja Józsefné Takács Zsuzsanna itteni lakos nőt a minap éjjel Egri Gábor és Sándor Laczkó József megtámadták és csaknem agyonverték. Nevezett nő homlokán botütések következtében erős háshitást kapott és most súlyos

Czipő király

A szögze tessék ügyelni, 20

Debreczen, Placz-u. 49., a főposta kapujával szemben. Őszre és télre legolcsóbban lehet vásárolni női-, férfi- és gyermek czipőket

Tolnai Dániel

elsőrangú czipő-üzletében.

betegesen fekszik. Egri Gábor a törvényszék előtt egy ízben volt már vizsgálati fogásában, mert az 1903 ik évben Sárík Mihály tót napszámost apjával agyonverték. Az esküdtbiróság azonban mindkettőjüket felmentette. Egri Gábort és Laczkó Józsefet a helybeli járásához kísérték át.

Színház.

Lisistéata. Linke Pál nagysikerű daljátékát elevenítette fel ma este a színház. Az operett ez alkalommal is telt házzal vonzott. A szereplők nagy buzgósággal és jó kedvvel játszottak. Nagy sikere volt ma este is a fénybogárka dalnak, amelyet Zilahyné az ő finom ének művészetével tett ragyogóvá. Kivüle zajos estélye volt Koppán Margitnak, Pozsonyi Lenkének, Ternyeinek és az ötletes Sarkadinak.

Szabados Paula vendégjátéka. Ma érdekes vendégszereplés színhelye elsz a színház. Szabados Paula az országos színi akadémia végzett növendéke, Mazsatinai jeles ballet mester leánya lép föl a dolovai nából leánya színműben. Szabados Paula Szentirmayné játsza, a próbák már bizonyosságát adta taleműmának — így valószínűleg nagy sikere lesz.

Új szereplő a Csöppségben. Szardán a Csöppség kerül színre. Az előadás érdekességét az emeli, hogy Szabó Irma szerepét a vendégszereplő Szabados Paula játsza.

Ifju Csokonai. Homonnay Albert kitűnő vigjátéka. Az ifju Csokonainak vasárnap lesz a premierje. A színpadi próbák már nagyban folynak. A főszerepet Krasznay Ernő játsza. Az előadáson részt vesznek a társulat legkiválóbb tagjai.

UJDONSÁGOK

Szerkesztőségi telefon az. 339.
Szerkesztőség: 6. d. e. 8—12 d. u. 2. 6. éjjeli 3. 6.
Szerkesztőség és kisdóhivatal Hacz-utca 47. sz.

Dr. K. Szalay Béla állapota. Dr. Szalay Béla Sárváry Gyula dr. halála óta állandóan a szobát őrzi. Tudvalevő, hogy Sárváry dr. utolsó pillanatában teljes erővel esett az ágya mellett örökös Szalay Bélára, a ki a hatalmas test súlyától bal lábában inszalag szakadást kapott. Orvos kollégái a legnagyobb szeretettel vették kezelés alá dr. Szalayt, a ki ma már barátainak s nagy számu tisztelőinek őszinte öröme anyira jobban van, hogy pár nap múlva már a rendelő szobában el foglalhatja helyét. Tegnap sokan keresték fel a beteg Szalay Bélát, többek közt Wolafka Nándor dr. és Dobieczyk Sándor volt országgyűlési képviselő.

A kollégiumi könyvtár kézirat gyűjteménye megint értékes, irodalomtörténeti fontosságú ajándékokkal gyarapodott S. Szabó József főgimnáziumi tanár úr jóvoltából. Szépirodalmi íróink közül Baksay Sándor, Beöthy Zolt, Bokor József, Fejes István, Lévy József, Lörczy György, Honori Török Emil bácses

kéziratai gazdagítják az idővel nagyjelentőségűvé hatalmasodó gyűjteményt. Legkiválóbb egyházi íróink közül tizennégynek a munkája, különösen az új énekeskönyv körül forgó vitája került a kollégium birtokába. Balogh Ferencz, Kiss Áron, K. Tóth Kálmán, Szentpétery Sámuel, Kun Bertalan is szerepel több, kevesebb kézirattal. Egy század múltán fontos történeti forrásművekké válnak ezek a levelek, dolgozatok. A könyvtár igazgatósága halás köszönetei mond a nemes ajándékozónak.

A Csokonai-kör felolvasó ülése. A Csokonai-kör f. hó 10-én szombat délután tartja harmadik felolvasó ülést, amely január hó 10-én közbejött akadályok miatt elmaradt. A közönség bizodalára kellő érdeklődést fog tanusítani a változatos műsor iránt, a melyben lesz értekezés Kardos Alberttől, elbeszélés Sipos Bélától, költemény ifj. V. Nagy Gusztávtól és Homonnai Alberttől. Homonnai, aki a nagyváradi Szigligeti-társaság tagja, abból az alkalomból jön át Debreczenbe, hogy febr. 11-én mutatja be a városi színház „Az ifju Csokonait” a szerzőnek a Zilahy-féle pályázaton első helyen jutalmazott darabját.

Megnyiló iskola. A Vigkedv Mihály utcán lévő elemi iskolát tudvalevően a kanyaró miatt bezárták. Eleinte nem tudta a hatóság, hogy az iskola szünet milyen időre terjed, mert a veszedelmes betegség nem mutatkozott nagy mérvűnek. Miután a kanyaró szűnő felbvan, az iskola megnyitását e hó 11-én elrendelte a polgármester.

A városi díjok sorsa. Az öreg Báthor Debreczeni Lajost sokan ismerték. Az 1850-es évek óta szolgálja a várost. Világ életében 24 forint fizetésnél nem kapott többet. Most hogy elöregedett, a város valami csekély kegydíjban részesíti. Tegnap aztán valami kis italra tett szert és attól alaposan berugott. Ugy találtak meg rongyos ruhájában, vörös cipőjével. A polgármester megszánta az öreget és bevitte a szegényháza.

Elszökött a más pénzével. Altberger Sámuel Bihartelepi lakos 13 koronát átadott Halász Sándornak azzal a megbizással, hogy kézrekerítse azt Luczi Ferenczné bornyúárusnak. Halász Sándor azonban megbizását nem teljesítette, hanem a pénzzel odább ált. A rendőrség a nyomozást megindította. De a vádolt ember kézrekerítése nem lesz könnyű munka, mert már a város területéről eltávozott.

El Amerikába! Az új esztendő rendkívül kedvezőtlen viszonyok között indul. Az elégedetlenek száma egyre nő. A megye alispáni hivatala alig győzi kiállítani a kivándorlók részére az utleveleket. Ujabbban a megye területéről 12 családlád vándorolt ki. Ezek közül 8 család Hajduböszörményre, 6 család Hajduhadházra esik. Ha úgy megy a kivándorlás az egész éven keresztül, akkor nagyon kevesen maradunk idehaza.

Tisztujtítás az orthodox hitközségnél. A debreczeni orthodox hitközségnél vasárnap tartották meg a tisztujtítást. Képviselő testületi tagokul a következőket választották meg: Jungreisz Jakab, Stark Ignátz, Péterfi Benő, Friedman Ábrahám, Klein Ignác kereskedő, Kohn Sámuel fakereskedő, Kohn Márton, Fohn Ede. Gyémánt Salamon, Lindenfeld Ignác, Kupfer Ignác (uj), Tafter Ignác

Weisz Adolf (uj) Weinstein Jakab, Kupfer Jenő (uj) Stark Márton, Schreiber Herman (uj) Erstler Márkus (uj), Wiener Dávid, Kupfer József posztók. Póttagok: Tannenbaum Emánuel, Weisz Gáspár, Gutfreund Menyhért, Berger Márton, Lőkóvits Jakab, Goldstein Péter.

A közkórház betegforgalma. A városi közkórház betegforgalmáról is jelentést tett dr. Varga Emil helyettes tiszti főorvos a közig. bizottság tegnapi ülésén. Jelentése szerint a beteglétszám január elsején 268 volt. Elbocsájtottak január folyamán 388. embert. Meghalt 19 február elsején a beteg létszám 352 volt.

Feltörte a fiókot. Steier Mór Degenfeld-tér 2. szám alatti lakos szabómester feljelentette Ferencz Gyula segédjét és azzal vádolta, hogy iróasztala fiókját feltörte és onnan pár koronát kilopott. A rendőrség megindította a nyomozást ellene. Hogy mennyi igaz a vádból, a további vizsgálat deríti ki.

A hercegprimás állapota. Vaszary Kolos bibornok hercegprimás, mint Budapestről jelentik, az éjjelt nyugtalanul töltötte, közel 38 fokú lázban. Reggel felé mély álomba merült, mely több órán át tartott s mire felébredt, láza is megszűnt. Kezelő orvosának véleménye szerint az egyházfejedelem állapota reményekre jogosít. Ma rendkívül sokan tudakozódtak táviratilag, levélben és személyesen.

Besurranó tolvaj. Rósenberg Simon Széchenyi utca 8. szám alatti lakásába belopódzott tegnap délután Varga Jánosné és az ott levő kupfert kinyitotta, onnan sok ruhaneműt lopott el. A meglopott Rosenberg Simon panaszára a rendőrség Varga Jánosné letartóztatta és holnap átkísérik a kir. ügyészséghez.

A polgári asztaltársaság esaládi estélye e hó 17-én tartatik meg a söresarnok új virágtermében.

Nóth Antal tanítványainak vizsgálati hangversenye. Vasárnap délután 5 órakor az iparos kör helyiségét teljesen megtöltötte az érdeklődők nagy serege, melynek legnagyobb része érdeklődő szülőkből és rokonokból állott. A tanítványok nagyobb része kezdő. A legidősebb tanfolyam 3-ik éves és így valami sokat nem is mutathattak fel. Még is láttunk egy pár tehetségesebb növendéket a milyen a Magyar Imre, a jeles primás fia, Adler József, Rosner Bözsike, Frank László, Ujváry Erzsike és Feldmann Margitka. A hegedű- és czimbalom számokból álló műsort ügyesen, az ott levők megelégedésére játszották Nóth zenetanár növendékei. A műsoron Mazas stüdők, operettek és magyar dalok szerepeltek.

A. B. F. B. A. A fájdalom legmélyebb érzetével tudatjuk a legjobb férj, sógor és rokon néhai Deli István vendég-lés élete 39 évében folyó február hó 5-én hajnalban hosszas szenvedés után bekövetkezett csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó február hó 6-án délután 3 órakor fognak a Nyugoti-utca 42 számú gyászaháztól a nagytemplomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztesség tételre az elhunytak jó barátait s általában a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájdalomtól telt szívvel meghívjuk. Debreczen, 1906 február hó 5-én. Özvegye Deli Istvánné, Szepesy Sárka. Testvérei Igaz Isvánné, Deli Julianna, Deli József. Sógorsága özv. Sze-

Megnyilt.

Az újjannan épült Fischer palotában a legmodernebb cipőüzlet ahol saját készítésű cipők a bevésott szabott árak mellett dus vászártekban kaphatók. — Kérjük a szives meggyőződést.

ELFENBEIN és KLEIN Megnyilt.

pesy Sándorné családjával, Peeze Jánosné, Szepesy Juliánna, Szathmáry Istvánné, Szepesy Mária családjával, Nagy Bálintné, Szepesy Eszter, Danisowszky György ne-jével Szepesy Zsuzsánnával és gyerme-keivel. Béke poraira. A temetést Kernáts Kegyelet temetkezési intézete rendezi.

— **Meghaltak.** A tegnapi nap fo-lyamán a következő halálozásokat jelen-tették be az anyakönyvi hivatalnál: Özv. Daru Istvánné ev. ref. 80 éves. Szőke Zsuzsanna ev. ref. 9 éves. Tóth Rebeka ev. ref. 83 éves, özv. Dézsy Istvánné ev. ref. 72 éves, Horváth Józsefné ev. ref. 68 éves, Spitz Ignáczné izr. 61 éves, Szabó Ferencz ev. ref. 6 hónapos, Kozák Gyula róm. kath. 9 hónapos, Deli István ev. ref. 38 éves.

— **A „Központi Bank”** mint szö-vekezet működését már megkezdte. Heti törzsetét 50 fillér Egy törzsetét 100 kor hit-lre jogosít. A már belépett tagok törz-skönyveit az intézet helyiségében (Czégaly-ház) átvehetik. Ugyanott új tagok is felvé-tenek.

— **Már csak rövid ideig tart** a Blattner Gyula üveg és porcellán üzleté-nek végkiárusítása. Ezen páratlan körül-ményt a vételre igen kedvező alkalmat ajánljuk olvasóink és a nagyközönség sze-ves figyelmébe.

— **A Népsegélyző Bank meg-nyilt.** Heti behíró és könyvecskéi (legkiseb-b 10 fill.) kiváthatók Piszcz-utca 42 sz. a, Lamprecht palota, földszint az udvarban.

— **Feriz a lejobb cigaretta hüvely.** 1000 db. 2 kor. 80 fill. 100 drb. 32 fillér. Pongrácz Géza papirgyári raktárában Deb-recezen

— **Képkerekezéseket** a legszebb kivitelben készít Blattner József üveg és képkereket üzlete Csapó-u. 1.

Rákos Arnold hangversenye.

Debreczen, febr. 5.

Vasárnap este tartotta meg Rákos Arnold fiatal hegedűművész hangversenyét a Zenede dísztermében Schmotzer Irén operaénekesnő és Verlin Sándorné Domani-czy Mária zongoraművésznő közremü-ködésével előkelő közönség jelenlétében. Debreczen egész zenei intelligenciája egybegyűlt, s a kik megjelentek, azokat a tiszta művészeti cultura hozta össze. Volt is bizonyos intím, jóleső hangulat a teremben, a mit még fokozott azon körül-mény, hogy Verlin Sándornénak tegnapi fellépését arra használták fel halás tanít-ványai, a kiket avatott kezekkel vezet a művészet utjain, hogy halájuk kifejezésül a művésznőnek díszes ezüst babérkoszorút nyújtottak át, a ki meghatottsággal mon-dott köszönetet e figyelemért.

Rákos Arnold Beethoven Hegedű-versenyének 1. tételét (a Hubay-féle ca-denceziával) Bach: Präludiumot, Goldmark: „Airt”, Paganini: Caprice-t, Wieniawsky: Faust ábrándot, majd programon kívül Schuman; Fräumeri-t, Mozárt: Menuettet, és Simonetti: Madrigált játszott. Igen tehetséges hegedűsnek bizonyult, a kinek magas fokon álló technikai képessége, széles tonusa van, s a mellett az érzés sem hiányzik játékából. Le jobban a Paganini Caprice és Wieniawsky Faust Ábránd tetszetek. Ezek, ugy látszik ez idő szerint inkább megfelelnek egyénisé-gének. Már Beethoven mélységét és Gold-

mark izzó szenvedélyét és nemes pát-hozát nem sikerült teljes mértékben ki-fejezésre juttatnia. Azt hisszük azonban, hogy az izlés nemességét a felfogás mély-ségét, érettségét és megállapodottságát, egyszóval azt, a mi a virtuozt művészsze-teszi, igen rövid időn belül megfogja sze-rezni, ha a gondos tanulmányok mellett önmagába mélyed, és dicsőséget fog sze-rezni a magyar névnek. Dicsérettel kell már most is kiemelni, hogy a külső hatás vadásztól teljesen távol áll, a mi nagy érdem.

Verlin Sándornét jól ismeri közönsé-günk. Sajnos, az utóbbi időben ritkán volt alkalmunk hallani művészetét. Annál fe-szültebb várakozással néztünk tegnapi fel-lépése elé.

Az ő nemes művészetét hallani min-dig gyönyörűség Chopin fis dur nocturné-jának előadásával igazi Chopin-előadónak bizonyult a mivel sokat mondtunk, mert tudvalevően e zsenialis lelkű mester, a zenének ezen Heine-ja van az utókor ré-széről a legfőbb félreértésnek és félrema-gyarázásnak kitéve. A nocturné halk, bár-sonyphuha accordjainak elesendülése után Moszkovszkynak egy szédületes tempóban előadott, tarantellájával ragadta magával a közönséget, Az olasz vérmérséklet min-den szilajsága, visszafojtott heve ott vib-rált játékában.

Schmotzer Irén operaénekesnő a Tanhauserből, Mignonból énekelt részlete-ket, azonkívül Ábrányi „Szeretlek” és Far-kas Ödön „Sir a nóta” cz. dalait énekelte. Hangja szép terjedelmű soprán hang, elő-adása iskolázottságra is vall, csak a haj-lékonyságot és az intonális tisztaságát né-külöztük olykor-olykor.

Ez azonban tán annak tulajdonit-ható, hogy a kisasszony a hangverseny podiumon kevésbé érezhette magát ott-honosan, s így énekművészetéről végleges véleményt még ezen fellépése után nem mondhatunk.

Ugy az ének, mint a hegedű szá-mokat Verlin Sándorné kísérte zongorán discret, finom érzéssel és nagy routinnal.
Dr. Spitz Lipót.

A fonál megszakadt . . .

— **Andrássy nyilatkozott.**

— **A vezérő bizottság ülése.**

— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 31.

Hosszu ülést tartott ma este a vezérő bizottság. Az ülésen, mely délután 5 órakor kezdődött, jelen voltak az összes tagok Kossuth Fe-rencz elnöklete alatt.

Az ülésen Andrássy előterjesz-tette a vezérő bizottságnak bécsi ut-jának és kihallgatásának sajnálatos eredményét, a mely a békefonalát el-tépte.

A vezérő bizottság elhatározta, hogy az ujonann meghiusult béke kísérletnek összes aktáit a nemzet elé terjeszti. Így közlik a király felhívását, hogy a válság megoldassék. A felhívás-ban a király a koalíciót felszólította, hogy vegye át a kormányt, s meg-

jelölje azokat az engedményeket, a melyeket tesz a katonai kérdésekben.

A vezérő bizottság erre a mini-mumra szállította a követeléseit, külö-nösen a katonai kérdésekben, de viszont fenntartotta a feliratban foglal-takat a gazdasági és belügyi téren teendő reformok tárgyában.

Ezt a választ vitte Andrássy a királyhoz.

A korona válasza ez: *Miután a koalici-óznak gróf Andrássy Gyula által előterjesztett javaslatait beható vizsgálat alá véve kiderítette, hogy azok a király álláspontját nem fe-dik, elutasítja a javaslatokat és Andrássy működését befejezettnek tekinti.*

Ezek szerint a béke kísérlet vég-leg meghiusult.

A vezérő bizottság most a nem-zethez intéz felhívást, a melyben tu-datja, hogy a tisztességes béke érde-kében mindent megtett, de a király ezt elutasította, ezért bizalommal néz a jövő elébe s habár a következmé-nyek beláthatatlanok, mégis hisz a jobb idők eljöveteleiben.

A vezérő bizottság ezután elha-tározta még azt is, hogy újabb ülé-sekre hívja össze a pártokat.

A függetlenségi párt e hó 9-én tart ülést, a szövetszert pártok pedig február 10-én.

A hangulot a baloldal körében igen harcziás. József főherczeg Bécsbe utazott s politikai körökben ennek nagy fontosságot tulajdonítanak, Bécsi hírek szerint a béke gonosz intrikák miatt hiúsult meg. Allítólag a trónörö-kös és pártja Fejérváryval az élén kö-vettek el mindent a békés kibontako-zás ellen.

Újabb értesítések szerint az erő-szakos lépések még e hónapban be-következnek. Fejérváry Bécsbe utazik, hogy a király felhatalmazásait átvegye. A képviselőház feloszlataa kerül elő-ször sorra, még pedig az új választások kiírása nélkül.

Érdekes még, hogy Aponyi gróf Borghese herczeghez levelet intézett, a melyben igen elítéli Ausztria visel-kedését, a melylyel Magyarországot tartománnyá akarja alá sülyeszteni.

Késő éjjel jelenti tudósítónk, hogy este miniszter tanács volt, a melyen elhatározták, hogy Fejérváry holnap Bécsbe utazik. Egyben megállapították az egyes abszolutisztikus intézkede-seket.

Bécsből táviratozzák, hogy a külügy-miniszterium felhivatalos könyomatosa azt jelenti, hogy a királynak az elutasi-tást megkellett lennie, mert nem dazau-válhatta önmagát. A mi pedig ezután következik, azért a koalíció a felelős,

Kávé városzerte elismert legjobb minőségekben, fumei árban szerezhető be

HERMANN J. kávé különlegességi üzletében

Piacz utca 75. szám. Iparbankkal szemben. — Telefon 445

TÁVIRATOK

Királyi biztos Budapesten.

Budapest, február 5. Hir szerint a hivatalos lap legközelebbi száma közli Márkus polgármester felmentését, a kinek helyét Kristóffy királyi biztossal fogja betölteni.

Pozsony a póttartalékosokért.

Pozsony, február 5. A város mai közgyűlése 2000 koronát szavazott meg a póttartalékosok felségélyezésére.

Elmozdított főjegyző.

Kassa, február 5. Pongrác Ferencz gróf ma elmozdította Abaujmegye főjegyzőjét. Miután a főjegyző szépszerével távozni nem akart, csendőrökkel vilték el a hivatalból.

A trónörökös a politikában.

Pécs, febr. 5. Ferencz Ferdinánd kir. herceg tegnap délután a külügyminiszteriumhoz hajtatott látogatást tett Goluchovszkynál, kinek háromnegyed óráig maradt.

Magyarellenes olasz miniszter.

Róma, február 5. Nagy feltűnést kelt, hogy Somino, ki hivatalosan is megbízást kapott a királytól, a kabinet megalakítására, a külügyminiszteri tárczát Guiciardinak ajánlotta fel, ki a radikális párt hive és beszédei Magyarország irányában kevésbé barátságos érzelemről tanuskodnak. A Tribuna kijelenti, hogy a külügyi miniszteriumban az ő vezetése alatt is minden a régiben fog maradni.

A magyar érdekek Marokkóban

Algezirás, febr. 5. Werselheim gróf magyar osztrák delegatus konferencián kijelentette, hogy marokkó vámok felemelése Magyarország Ausztria kereskedelmi érdekeinek ártanak, ennél fogva tiltakozik. Később esekély felamelésre beleegyezett. Már több vitás kérdést elmozdított Werselheim.

Rémes gyilkosság.

Berlin febr. 5. Wordy vasgár tulajdonosnak 57 éves feleségét Reinickerdorffban mult szombaton este meggyilkolva találták. feje baltával volt betörve, a szekrényből 1000 márka hiányzott. A gyilkossággal Wordy 32 éves fiát és ennek feleségét gyanúsítják és mindkettőt letartóztatták. Mindent tagadnak, de a körülmények ellenük szólnak.

Egylet.

A homokkerti olvasó egylet közgyűlése. Február 4-én tartotta a homokkerti ref. olvasó egylet évi rendes közgyűlését Harsányi Gusztáv kir. törvényszéki bíró elnöklésével. A tárgysorozat első pontja az egylet anyagi helyzetének a kérdése volt. Pontos és lelkiismeretes leltári kimutatás szerint az egylet anyagi ereje a következő helyzetet tünteti fel. Rendes tagja van az egyletnek 139, pártoló 16, alapító 5 összesen 160. Ingóságaink értéke 792 kor. 25 fillér. Készpénze a takarékb-

elhelyezve 332 kor. 73 fillér. Hátralék a mult évről: 178 korona 50 fillér. — A könyvtár: 269 műszám 323 kötetben 1803 kor. 48 fillér összes vagyon. Az elnök által előterjesztett ezen kimutatást örömmel vette tudomásul a közgyűlés. Jánosi Zoltán lelkész, mint az egylet által kiküldött: „Otthon szerző bizottság” elnöke terjesztette elő a bizottság által dolgozott javaslatát, mely az állandó ott-hon szerzésre vonatkozik. A közgyűlés a javaslatot Kövér Gyula és Deák Ferencz ellenindítványaik mellőzésével egész terjedelmében elfogadta. A közgyűlés Harsányi Gusztáv buzdító és lelkesítő beszédével végződött.

Vérfürdő az utcán.

Gyilkos gazdász.

Ujabb Gajzágó eset.

— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár, febr. 5.

Tegnap óta Kolozsvárnak rémes szenzációja van. Egy gazdasági tanintézeti hallgató — mint a rendőrségi vizsgálat adataiból kitetszik — leszurt egy kőműves legényt.

A véres eset, melynek érdekes részletei vannak a következők:

Tegnap este 10 óra tájban a rendőrségnek telefonon többen jelentették, hogy a Mikó-utcában halálos verekedés játszódott le több gazdasági hallgató és néhány iparos között.

A jelentés vétele után azonnal kiszállt a helyszínre Neviczky János rendőrségi fogalmazó és Tompa János rendőr orvos.

A mikor a Mikó-utczába kiérkeztek, már nagy számu közönség lepte el a késő este ellenére is az utvonatats a Mikó utca 36 számu ház előtt sűrű olvadt vérben ott találták az áldozatot Németi Árpád 25 éves kőművesegédet.

A rendőrorvosi vizsgálat azonnal megállapította, hogy a holttest bal hónalj alatt, hatalmas szurás táton, a mely hosszu késtől ered és a szívhez vezető főütőeret metszette el. A seb föltétlenül halálos volt. Egyéb komolyabb sérülés a holttesten nem volt látható.

Nagy ember csoport vette körül a holttestet akkor, midőn a rendőrség kiküldöttjei megérkeztek. Neviczky János rendőrfogalmazó néhány szemtanu által tájékoztatta magát az eset lefolyásáról.

A szemtanuk bemondása szerint a vérben fetregő áldozat, néhány órával ezelőtt több társával az Alexi-féle korcsmában mulatgatott. Idogálásuk közben valaki berontott a korcsmába és rémült arczezal jelentette, hogy a Mikó-utczában véres verekedés van. Koropgyán György kőműves ugyanis összetűzött néhány gazdasázzsal, a kik elverték őt, Németi és társai azonnal a szorongatott munkás segítségére siettek s Németi a már menekülő gazdaszok után vetette magát. A gazdaszok bátran szembenéztek üldözjükkkel s dulakodni kezdtek vele, miközben valaki Németit egy késsel hóna alatt oly veszedelmesen szurta meg, hogy az élettelenül terült el a kövezeten.

Németi társai eszt látva, a gazdaszokat üldözöbe vették s egyiküket a Népetca sarkán sikerült is elfogniok. Ez Bartha Béla III. éves monostori gazdasági tanintézeti hallgató volt. Bartha Bélát a Népetcaig vitték folytonos ütlegek között; itt azonban sikerült kisiklania a lineselő keze közül s a Szélső utca 2. szám alá menekülni, a hol Barthanak a lakása van.

Ejjel 11 óra után egy rendőrorjárat hatolt be Bartha Béla lakására és elő-

állították a véres ruhákban ágyában fekvő verekedőt.

Mig szemtanuk a véres eset részleteit adták elő a rendőrség kiküldötteinek, megható jelenet játszódott le a holttest körül. Németi Árpád hozzátartozói időközben értesültek a megdöbbentő tragédiáról és rémülten siettek ki a gyilkosság színhelyére. Eljött a meggyilkolt édes anyja, fiatal felesége és nővére, továbbá két gyermeke. Különösen az édes anyját és feleségét sujtotta le a véres tragédia. Szivetrázó sikoltással omoltak rá a hideg és érzéketlen holttestre és fájdalommal hangos zokásban olvadt fel.

A letartóztatott Bartha Béla kezdetben mindent tagadott, de ellenmondásával később azt a gyanut érlelte meg, hogy részes a gyilkosságban. Két beidézett társa előbb nem akartak vallani, később azonban részletes vallomást tettek, a mire Bartha is töredelmesen beismerte a gyilkosságot.

Terményfőzde.

Schwarz E. Debreczeni bizományos távirati jelentése. Budapest 1906 február 5

Készaru bányadt, határidők gyengék.	
1906. októberi buza	16 72.—74
1906. áprilisi buza	16 74.—76
októberi roza	—
1906. áprilisi roza	13 74.—76
októberi zab	—
1906. áprilisi zab	14 80.—82
1906. májusi tengeri	13 82.—82
1905. júliusi	13.94 —94
1905. aug.	—
szeptemb ri	—
1906 szeptemberi ropcze	—

REGÉNY-OSZARNOK.

Aranyka és Ezüstke.

3. Irta: Magyar Gyula.

Pedig nem sirt a gyermek, csak oda függesztette a fülke ajtajába álló apjára szeméit. . . S miközben elcsukló hangon kérlelte, hogy csak egy napig maradjon, sötét szempillái alól végiggördült két nesztét szempillái alól végiggördült két nehéz könyesepp az arczán. Ezeknek a könyeknek a néma esdeklése birta rá a Gyöngyike édesapját arra, hogy még egy napig Pesten maradjon. Az egy nappól azonban két nap lett, mert a néma könyek másnap is leszállították a vonatrol. És hogy a másodikat nem követte a harmadik, annak oka az volt, hogy a vonat a felszálás után azonnal elindult.

Elindult. . . És rohogott gyorsan, egyre gyorsabban. És elvitte magával a Gyöngyike minden reményét, gyermeki szívének még meglevő boldogságát is oda, ahol a többit hagyta: — haza.

II.

Mult az idő: az érzékeny gyermeki szív könnyen támadó sebeit könnyen hegesztve.

Es annak, hogy a szeretett szülőktől, testvérektől, a megszokott játszótársaktól, az otthoni szobáktól azoknak ismerős, kedves butoraitól, az udvartól, kerttől és a kedves tájéktól való elválás fájdalmas sebe gyorsan gyógyulni kezdett, az volt a természetes oka, hogy a már ismert régi árnyakat, egy még ismeretlen, új fényt hirtelen elűzte. S ezt a fényt a Gyöngyike lelkébe, szívébe egyik osztálytársának: Arankának a barátsága árasztotta.

Aranka vagyos fővárosi háztulajdonos leánya volt. S mig Gyöngyikének nyulánk termete mellett barna haja, fekete szeméi voltak, addig Aranka kisebb nővére, sötétszőke haju, s kék szemű leányka volt.

(Folytatjuk.)

1906/96 4-5-6 old

Vieperitől

1906. február 6.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

7

Donogán és Somossy

— czégnél —

DEBRECZEN, Kistemplombazár,

már megkezdődött a

nagy ujévi vásár

Feltűnő olcsó árak és csak jó minőségű árúk kerülnek eladásra.

Horváth János

gőzfűrész telepen
vágott tölgy tűzifa

100 kilogrammonként

75 kr-ért

kapható.

Nagyobb vételnél árkedvezmény.

Horgonyi Károly

Czabán Dániel utóda

első debreczeni finom, fehér és rozskenyér sütődjé

DEBRECZEN, Batthyányi utca 15.

Saját gyártmány és kivitel mindenemű bor-, tea-, tej- és egészségi készsüteményekben, kekszütteményekben (Cakes) és Graham kenyér.

Speczialista kávéházi és vendéglői süteményekben.

Pozsonyi diós és mákos patkóban és gabna-kenyereken állandóan frissen raktáron.

A hölgyközönség figyelmébe!

Az a szíves pártolás, melyet a nagyérdemű hölgyközönség részéről már 10 év óta tapasztalni szerencsém van, arra serkentett hogy az eddig is minden igényt kielégít

derékfűző (mieder) üzletemet

megnagyobbítottam. Most, midőn annak megtörténtét tisztelettel tudatom, egyidejűleg jelezni bátorkodom, hogy mieder-üzletemet dusan felszereltem, kész árukat raktáron nagy választékan tartok, továbbá mindenféle

dívtatos reform és csipő-fűzőket

pedig bármily kivitelben, rövid pár nap alatt a legpontosabban elkészíték.

A nagyérdemű hölgyközönség támogatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

Özv. Fodor Józsefné,

Piacz-u. 40., a Hungária-kávéházzal szemben. Báró Josinczy-ház.

1906. Farsangi idényre ajánljuk

a legdívatosabb béli kelméinket. 120. cm. s éles fehér és színes francia batisztokat. **Selymek: Christalin Radium, Pongennette, Taffé messaline, Lyonnaise** dívtos béli színekben.

Egyes beosztott, félig kész, himzett-batiszt és csipkével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb Selyem és csipke sálak, legyezők, béli keztyűk, fehér és színes áttört barienyák, nagy választékban, olcsó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai

DEBRECZEN, Rózsa-tér.

Vászon, divat és szőnyegáruház.

149—1905 vht. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a derecskei kir. járás-bíróság 1905. évi V. 149/1 számú végzése következtében dr. Buday József ügyvéd által képviselt Weinberger Márton derecskei lakos javára Moskovics Lajos és neje Csillag Ida derecskei lakos ellen 800 korona s jár. erejéig 1905. évi december hó 11-én fogatosított végrehajtás utján le és felül foglalt és 1296 korona 20 fillérre becsült következő ingóságok u. m.: szobabutorok, koci, ló és szodavizgyár berendezés stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a derecskei kir. járás-bíróság 1905. évi V. 149/2 számú végzése folytán 300 korona tőkekövetelés, ennek 1905. évi november hó 1 napjától járó 5% kamatai, eddig összesen 59 kor. 40 fillérben már megállapított, valamint a még felmerülendő költségek erejéig végrehajtást szenvedettek lakásán leendő eszkezlésére 1906. évi február hó 14 ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amenyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Derecskén, 1906. február hó 4.

Gáspár Demokos kir. bir. véghr.

Farsangi idényre

dívtos batisztok 35 kr. Francia batiszt 40 kr. Francia selyem batiszt 50 kr. Fehér és crém szövet 60 kr. Selyem sálak 1.20-tól. Delinek minden színben 30 kr. Francia delin 60 kr. Férfi ing sima és hajtasos 1.20 kr.-tól. Francia szabásu lábravaló 90 kr.-tól, női, fiu és leány fehérnemű, leány ruhácska szövet és parchettek, kötények minden színben és minőségben dus választékban. És itt sok elnem sorolt áruk tetemesen leszállított árban árusítottainak el.

Dospoly János utóda

Főtér, Tisza-palota.

Magasított kétvasu ekeestek



LACZKA LÁSZLÓ

gőzcséplő-állatár, gépiakatos és gépjavitó műhelye, saját gyártmányú ekek és gazdasági gépek raktára

DEBRECZEN

Kapcsolat: H. Bethlen-utca 45. Főter. H. Bethlen-utca 5. sz. Előnyös ártékú feltétel.

Pontos és juttatás kiszolgálás

Készít és állatárban raktáron tart főkéletes egytelmes ekek, két, répa- és szeszakagókat, tengeri morzsolókat jótállás mellett Elvállal mindenemű kaszáló- és munkos munkáknak u. m.: cséplőgépek, kovácsolás, mindennemű géprészek vaszerelvények és gyaloglását és gyaloglását, gazdasági és ipari gépek, egyes és kettős ekek szak-szerű javítását

Kiváncsokra megajánljuk ingyen és hűbeveve küldés.

Előrebeteljen kovacsolt acél kettős ekefejkeretek.

Elsőrendű préselt luczerna

4 frt 20 kr. prima préselt széna
3 frt 20 kr. kicsinyben, préselt széna waggonszámra 3 frt-ért kapható

ifj. Csengeri Ignácznál
Halvan-utca 65. szám.



Értesítjük a kerékpározó közönséget és t. vevőinket, hogy javító műhelyünkben a tavaszi idényre a **kerékpárok javítását** és előigazítását már megkezdjük.

Ajánlatos tehát hogy kerékpár javítását ideje korán eszközöltesse, mely a nálunk megszokott olcsó árban jótállás mellett elvállaltatik.

Tisztelettel

Rosenberg és Hammer

kerékpár üzlete
Debreczen, Piacz u 8. sz. Kereskedelmi palotában.

Cibelinek és barchetek

mélyen leszállított árakban

Benyáts Emilnél

Főtér, (Tisza palota.)

Utolsó felhívás.

Csak Február hó végéig tart! Ez a ritka kedvező alkalom!

Az üzlet teljesen feloszlik.

Az összes raktáron lévő ruhaszöveteket, blous és ruhaselymeket, batisztokat, vászon- és fehérműveket, csipkét, szallagot, harisnyaféléket, továbbá férfi ingeket, gallért és kézelőt **félárban is elárusítom.**

Berendezés eladó. **Üzlethelyiség kiadó.**

Hegedűs Arminnál

DEBRECZENBEN, Piacz-utcán, Bika szálloda mellett.

Apró hirdetések.

1) azelőtt 40 fillér, azontal minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedést minden szó 4 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszholni azonnal.

Köhögésnél legjobb cukor a Borsy-féle pemetefü cukorka. Kapható Jóna és Jóna drogueria, Budai cukrászda és minden jobb fűszerüzletben.

Vaszertergályozást, vasgyalulást, gépjavitást a legolcsóbban vállal Preisler Mór gépműhelye Debreczen, Deák-Ferencz-utca 22.

Fülöp Béla fűszerkereskedő Csapó- és Vár-utca sarok 2. szám. Ajánl: szalon petroleum 16 kr., császárölaj 18 kr., kávékülönlegességeit, 1 kg. káposzta 12 kr. Finom orosz és karaván teák. Naponta friss tea és főzni való vaj kapható. Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

Gummi és rézbélyegzők, festékpárna, pecsétnyomó, számozógép és izléses nyomtatványok legelőnyösebben beszerezhetők az Első debreczeni ruggyanta-bélyegző gyár és nyomdában Simonffy utca 5. sz.

Kossuth szájviz használata által megakadályozza a fogfájást, 1 üveg 70 fillér. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-u. „Arany egyszarvu gyógyszerterár.

Miklósné és Társa (börönd) koffer gyártó műhelye Debreczen, Piacz-utca 26. nagytözsde mellett. Nagy raktárt tart saját gyártmányú kézi és láda kofferokban, saját gyártmányú utazó, piaci és iskolai táskákban, kézi táskák, szivar-, cigareta- és dohánytárazakban. Javítások és megrendelések pontosan és olcsón eszközöltenek.

Egy kg. családi kávé 1 frt 20 kr. 1 kg. szép mazsola 36 kr. 1 liter ezerjő bor 36 kr. 1 deka narancs mandarin tea 5 kr. 1 kg. hordós káposzta 12 kr. 1 kg. uradalmi tea vaj 1 frt 20 kr Kertész Miklós fűszer- és csemege üzletében Csapó utca kenyér-piacz sarok.



Villamos csengők, telefonok, villámhárítók berendezését minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjutányosabban és jótállás mellett eszközli Földvári L. debreczeni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám az udvarban.) Villamos felszerelések, zseblámpák, kerékpárok és alkatrészek raktára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon szám 168.

Allamilag vizsgált virág- és mindenféle vetőmagvak legjobb esiraképességgel Merkli Ferencz-nél kaphatók Fűvészkert-u. 14. Telefon 374.

Egy négy lóerejű Cleyton és Sutlevort gyártmányú sinrendszeres gőzgép Hajdu-Tégláson eladó, Szegedi János gépésznél.

Órák és ékszer a legolcsóbban csakis Neuhauser Károly máv. pályáorásnál Piacz-u. 81. sz. a. új helyiségében kaphatók. Nagy választék látszerészeti cikkekben. Javítások jutányosan vállalhatnak. Ugyanott jó házból való tanuló főívétetik.



Valódi karlóczai rácz ürmös 1 üveg 75 kr. Kontsek Gézánál. Főívlet: Kossuth-utca. Fióküzlet: Csapó-utca.

Világhírű Martell cognac J. & Martell & Co. Debreczen és vidéke részére főraktár Váray József kereskedésében.

Felső kereskedelmít végzett fiatal ember szerény igényekkel állást keres. Czim a kiadóhivatalba.

Ugyasok, kik a vászonszakmában részlet eladásra kellő jártassággal bírnak, részletüzletben már működtek, felvétetnek Stein Lajos czégnél Nagyvárad, főútcza.

Közvetlen a Kossuth-utcai temető mögött egy akácza erdő irtatik, ahol kerítésnek való czulapok, lugas lábák és szőlőkaróknak való fák kaphatók.

Ha nyomtatványt rendel kérdezze meg előbb az árakat a gőzerőre berendezett Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdában Piacz-u. 49.

Vaszertergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe főívétetnek Deák Ferencz-utca 22.

Egy szép szalon kabát jutányos áron eladó Kasza-utca 1.

Rákóczi és a kurucokról című Dr. Boldizsár Kálmán könyve leszállított árban 20 fillérért kapható a kiadóh.vatalban.

Üzleti könyveket csakis Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-utca 49. sz. a. lehet olcsón vásárolni.

Nincs többé sertésvesz!

Sertésvesz (törvényesen védve és miniszterileg segélyezve) óvszer, korszakalkotó genialis találmány a gazdaközönség részére. A ki ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése a legvéresebb időben sem hullhat el, mert hogy ez nem üres reklám, ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés becsületárát károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betartása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona. Matild crém, Matild arczkenőcs, Matild szappan, arczpor, szőpítőszer. Kapható: mindenütt. Főraktár: Török J. Budapest. Helyben Tóth Béla gyógyszerésznél szemben a Bikával.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratoire cosmétique Matilde” (Alapított a hasonló név párisi laboratorium mintájára 1895-ben Budapesten.)

Hajduszentpéter, Debreczen mellett Kossuth-u Direct hozzáim intézet 6 koronás postai rendelések bérmentve.



Fűszer, petrolium és szesz kereskedők figyelmébe.

112.771. sz. belügyminiszteriumi rendelettel kötelezővé téve „Henze“-féle robbanásmentes edények.

Robbanásmentes háztartási petrolium és szesz kannák. Hajdumegyeyi képviselőt:

Lukács Vilmosnál

DEBRECZEN, Hatvan-utca 5 szám Utáztatoktól óvakodjunk.

